
A Assembléia Le-
gislativa de Per-
nambuco encer-

rou, na manhã de ontem, a
6ª Sessão Extraordinária
da 15ª Legislatura. Na úl-
tima reunião plenária do
período, cinco projetos de
lei ordinária encaminha-
dos pelo governador
Eduardo Campos (PSB)
foram aprovados em reda-
ção final pelos parlamen-
tares. No total, foram pro-
movidas quatro reuniões
plenárias, emitidos 27
pareceres pelas Comissões
Permanentes da Casa e
apresentadas três emen-
das.

Para o presidente da
Alepe, deputado Romário
Dias (PFL), a Casa cum-
priu, mais uma vez, o seu
papel. Segundo o parla-
mentar, a aprovação ocor-
reu de forma rápida por-
que houve acordo entre os
líderes das bancadas.
"Aprovamos os sete proje-
tos que vieram, sendo seis
do Executivo e um do
Judiciário. Foi uma con-
vocação rápida, que durou
oito dias, até porque as
proposições não eram po-
lêmicas. Hoje (ontem), ti-
vemos a votação em re-
dação final e encerramos o
período, o primeiro sem o
pagamento de jetom,
extinto por meio de Emen-
da à Constituição, no ano
passado", salientou.

A mensagem de con-
vocação do governador foi
enviada à Alepe na terça-
feira (9). A instalação
ocorreu na quarta-feira,
após a aprovação do pe-
dido pelo Plenário, por
unanimidade. Na quinta-
feira, as Comissões Per-
manentes da Casa se reu-

niram e analisaram as pro-
posições e, na última se-
gunda, houve o início da
apreciação em Plenário. 

As matérias tramitaram
na Casa em regime de ur-
gência e trataram da re-
forma administrativa; da
autorização para o Estado
adquirir participação no
capital social da Hemo-
brás; de viabilizar o fun-
cionamento da Secretaria
Especial da Controladoria
Geral do Estado, mediante
o aproveitamento de audi-
tores e do pessoal admi-
nistrativo na Secretaria da
Fazenda; e da criação de
uma Diretoria Adminis-

trativo-Financeira e duas
Diretorias de Regulação
na estrutura da Agência de
Regulação dos Serviços
Públicos Delegados do
Estado (Arpe). Já a pro-
posta do Judiciário prevê a
criação de duas Varas
Privativas do Tribunal do
Júri da Comarca da Ca-
pital.  

Foram encaminhados,
ainda, os projetos de re-
solução tratando das in-
dicações do ex-secretário
de Turismo do Recife Ro-
meu Baptista e do ex-
deputado Ranilson Ramos
para os cargos de admi-
nistrador-geral do Distrito

Estadual de Fernando de
Noronha e para a presi-
dência da Arpe, respec-
tivamente. As matérias
foram apreciadas em dis-
cussão única na última se-
gunda-feira. 
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Alf (PTB) foi o primeiro a se pronunciar e explicou
que realizou um mandato propositivo, sempre em
defesa da melhoria da qualidade de vida da população,
principalmente, do município que representa, Olinda.
"Tentei ter um desempenho à altura dos que me
confiaram o mandato", frisou. Para o petebista, os
momentos mais especiais foram na presidência das
Comissões de Meio Ambiente e de Desenvolvimento
Econômico, além da CPI do Sistema Habitacional.
"Discutimos as questões de interesse do Estado",
observou, agradecendo aos funcionários do seu
gabinete e da Casa. "Se não fossem eles, não teria ob-
tido êxito."   

Em apartes, o presidente da Alepe, Romário Dias
(PFL), destacou a atuação de Alf na CPI e disse que é
preciso continuar com o trabalho realizado pelo
colegiado. "Precisamos prosseguir com o levanta-
mento do número de prédios com problemas estrutu-
rais na região metropolitana", observou. 

Fernando Lupa (PSDB) e Nélson Pereira (PCdoB)
parabenizaram Alf pela passagem na Casa. Para
Sebastião Rufino e Adelmo Duarte, ambos do PFL, o
parlamentar mostrou coerência e competência; Sol-
dado Moisés (PSB), Izaías Régis e Antônio Figueirôa,
ambos do PTB, comentaram sobre a amizade que vai
permanecer; Guilherme Uchôa e José Queiroz, do
PDT, lembraram a lealdade; e os petistas Roberto
Leandro, Isaltino Nascimento e Teresa Leitão, o
desempenho e a coragem.

Segundo Ana Cavalcanti (PP), Henrique Queiroz
(PR), Ettore Labanca (PMN) e Cleiton Collins (PSC),
a passagem de Alf na Casa foi marcante; Jacilda
Urquisa (PMDB) fez o registro de quando ele foi eleito
pela primeira vez para a Câmara de Vereadores de
Olinda, e Aglailson Júnior (PSB) elogiou o trabalho
junto às Comissões.

Ana Cavalcanti (PP) preferiu dar ao seu discurso um
tom de "encerramento de mais uma etapa da vida, do
que de despedida". De acordo com a parlamentar, a pas-
sagem pelo Legislativo foi umas das experiências mais
enriquecedoras que já teve. "O exercício de um man-
dato na Assembléia faz com que desenvolvamos nosso
olhar para as necessidades e as carências da população
em todos os ângulos. Isso é gratificante", ressaltou. 

Emocionada, Ana agradeceu o carinho dos depu-
tados e de todos os servidores da Alepe. Ela disse que
teve o prazer de participar da maior bancada feminina
da história da Alepe que, nesta 15ª Legislatura, elegeu
oito deputadas. Ana integrou a Comissão de Defesa
dos Direitos da Mulher, criada na atual legislatura.
"Nas Casas Legislativas, constroem-se grandes ami-
zades e é onde se aprende com as diferenças e di-
vergências", enfatizou. 

Em aparte, o presidente do Parlamento Estadual, Ro-
mário Dias (PFL), ressaltou a competência e altivez da
deputada. "Ana nos conquistou com sua simplicidade e o
carinho com que sempre conduziu suas funções",
afirmou. Ettore Labanca (PMN) e Soldado Moisés (PSB)
destacaram o respeito e a satisfação de estar ao lado da
parlamentar. Jacilda Urquisa (PMDB), Nélson Pereira
(PCdoB) e Henrique Queiroz (PR) enfocaram a força
que a progressista demonstrou em momentos difíceis,
"enfrentando tudo com alegria e sorriso no rosto". 

Teresa Leitão (PT) falou sobre as boas contribuições
deixadas pela bancada feminina na Assembléia Legis-
lativa. Sebastião Rufino (PFL), Roberto Leandro (PT),
José Queiroz (PDT), Ceça Ribeiro (PSB), Adelmo
Duarte (PFL), Isaltino Nascimento (PT) e Alf (PTB)
concordaram que a saída de Ana Cavalcanti é uma
perda para a Casa de Joaquim Nabuco e também dese-
jaram sorte no novo desafio.

Como presidente da Comissão Especial do Es-
tatuto da Criança e do Adolescente e vice-pre-
sidente da Comissão de Defesa da Cidadania da As-
sembléia Legislativa, o deputado Betinho Gomes
(PPS) ressaltou sua atuação na Alepe durante os
últimos quatro anos. Ele lembrou que entrou na
Casa com o desejo de ajudar a contribuir com o
processo político e democrático para uma sociedade
mais justa.  O parlamentar também destacou ter
atuado na luta contra a violência, por ações pela
juventude, cidadania e em defesa dos direitos hu-
manos.

Betinho ainda defendeu, nesse período, a
recriação da Superintendência de Desenvolvimento
do Nordeste (Sudene) por entender que se trata de
um importante instrumento em defesa do cresci-
mento da economia da região.

Em apartes, os deputados Roberto Leandro e
Isaltino Nascimento, ambos do PT, Adelmo Duarte
e Sebastião Rufino, do PFL, Henrique Queiroz (PR)
e Ana Cavalcanti (PP) reconheceram o trabalho do
parlamentar em favor das causas sociais e o seu
empenho em contribuir para a cidadania plena do
povo pernambucano.

De acordo com o deputado Alf (PTB), Betinho
teve uma atuação diferenciada, defendendo os
interesses da sociedade com bastante altivez. “Ele
também sempre colaborou para o desenvolvimento
do município do Cabo de Santo Agostinho.”

O presidente do Poder Legislativo, deputado
Romário Dias (PFL), lembrou a trajetória política
do pai de Betinho, o ex-secretário de Justiça e ex-
deputado estadual Elias Gomes. “Tive sorte em
trabalhar com pai e filho. Betinho é um parlamentar
atuante, teve uma participação direta na Casa pelos
interesses de Pernambuco.”

Mais três deputados
se despedem da Casa

Para Alf, mandato
foi propositivo

Betinho ressalta
direitos humanos

Ana destaca 
experiência na AL

T rês deputados aproveitaram o
último dia do período
extraordinário, ontem, para se
despedir da Casa de Joaquim

Nabuco. Alf (PTB), Ana Cavalcanti (PP) e
Betinho Gomes (PPS) agradeceram aos
colegas a oportunidade de convivência

e de trabalho no Poder Legislativo
pernambucano. Dos três, Ana integrará
a equipe do Governo Eduardo Campos
(PSB), assumindo a presidência do
Instituto de Recursos Humanos (IRH). Alf
enfatizou a atuação como presidente
da CPI do Sistema Habitacional da

Alepe. Já Betinho Gomes destacou que
sai com o sentimento de dever
cumprido. Diversos parlamentares
apartearam os discursos, fizeram elogios
e lamentaram a não-reeleição dos
colegas. Confira, abaixo, os
pronunciamentos.
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LEI Nº 13.203, 
DE 17 DE JANEIRO DE 2007.

EMENTA: Denomina a Barragem do Pirapama de “Sistema do
Pirapama Engenheiro Antonio Carlos Coelho”.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO
DE PERNAMBUCO:
Faço saber que tendo em vista o disposto nos §§ 6º e 8º do
artigo 23, da Constituição do Estado, o Poder Legislativo
decreta e eu promulgo a seguinte Lei:

Art. 1º Denomina-se a Barragem do Pirapama de “Sistema do
Pirapama Engenheiro Antonio Carlos Coelho”.

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data da sua publicação.

Art. 3º Revogam-se as disposições em contrário.

Assembléia Legislativa do Estado de Pernambuco, em 17 de
janeiro de 2007.

ROMÁRIO DIAS 
Presidente

LEI Nº 13.204, 
DE 17 DE JANEIRO DE 2007.

EMENTA: Declara de Utilidade Pública, a entidade jurídica de
direito privado, sem fins lucrativos, Centro de Cidadania
Marcelino Champagnat - CCIMC.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO
DE PERNAMBUCO:
Faço saber que tendo em vista o disposto nos §§ 6º e 8º do
artigo 23, da Constituição do Estado, o Poder Legislativo
decreta e eu promulgo a seguinte Lei:

Art. 1° Fica declarado de Utilidade Pública o Centro de Cidadania
Marcelino Champagnat - CCIMC, entidade jurídica de direito
privado, sem fins lucrativos, localizada na Avenida Guararapes,
178, Edifício Almare, sala 220, bairro de Santo Antônio, Recife/PE.

Art. 2° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 3° Revogam-se as disposições em contrário.

Assembléia Legislativa do Estado de Pernambuco, em 17 de
janeiro de 2007.

ROMÁRIO DIAS 
Presidente

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DA SEXTA SESSÃO
LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA
LEGISLATURA, REALIZADA EM 16 DE JANEIRO DE 2007.

Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados
Romário Dias, Henrique Queiroz, Adelmo Duarte e Sebastião
Rufino. 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de janeiro do ano de 2007 (dois
mil e sete), às 15 (quinze) horas, com a presença inicial dos
Deputados Adelmo Duarte, Aglailson Júnior, Alf, Ana Cavalcanti,
Ana Rodovalho, Antônio Figueirôa, Antônio Moraes, Augusto
César, Betinho Gomes, Bruno Rodrigues, Carla Lapa, Ceça
Ribeiro, Claudiano Martins, Elias Lira, Ettore Labanca, Geraldo
Coelho, Guilherme Uchôa, Henrique Queiroz, Isaltino Nascimento,
Izaías Régis, Jacilda Urquisa, João Fernando Coutinho, José
Queiroz, Lourival Simões, Marcantônio Dourado, Maviael
Cavalcanti, Pastor Cleiton Collins, Pedro Eurico, Ricardo Costa,
Ricardo Teobaldo, Roberto Leandro, Roberto Liberato, Romário
Dias, Sebastião Rufino, Sérgio Leite, Soldado Moisés e Teresa
Leitão. Encontra-se licenciado, por força do artigo 38, inciso V, do
Regimento Interno, o Deputado Sebastião Oliveira Júnior.
Constatando o quórum regimental, o Senhor Presidente declara
aberta a reunião. Ocupam, respectivamente, as cadeiras de
Primeiro-Secretário e de Segundo-Secretário os Deputados
Guilherme Uchôa e Sebastião Rufino. Lida, é aprovada a ata da
reunião anterior. Em seguida, o Senhor Presidente concede a
palavra ao Primeiro-Secretário, que procede à leitura do
Expediente. Isto feito, o Senhor Presidente envia o mesmo à
publicação. Logo após, o Senhor Presidente solicita do Primeiro-
Secretário que proceda à chamada nominal dos Senhores
Parlamentares para verificação de quórum. Isto feito, encontram-
se presentes os Deputados Adelmo Duarte, Aglailson Júnior, Alf,
Ana Cavalcanti, Ana Rodovalho, Antônio Figueirôa, Antônio
Moraes, Augusto César, Betinho Gomes, Bruno Rodrigues, Carla
Lapa, Ceça Ribeiro, Claudiano Martins, Elias Lira, Ettore Labanca,
Geraldo Coelho, Guilherme Uchôa, Henrique Queiroz, Isaltino
Nascimento, Izaías Régis, Jacilda Urquisa, João Fernando
Coutinho, José Queiroz, Lourival Simões, Marcantônio Dourado,
Maviael Cavalcanti, Pastor Cleiton Collins, Pedro Eurico, Ricardo
Costa, Ricardo Teobaldo, Roberto Leandro, Roberto Liberato,
Romário Dias, Sebastião Rufino, Sérgio Leite e Soldado Moisés
(36). Encontram-se ausentes do Plenário os Deputados Augusto
Coutinho, Bruno Araújo, Ciro Coelho, Dilma Lins, Fernando Lupa,
João Negromonte, Malba Lucena, Manoel Ferreira, Nelson
Pereira, Raimundo Pimentel, Raul Henry, Sílvio Costa e Teresa
Leitão (13). Havendo número legal para deliberar, o Senhor
Presidente passa à Ordem do Dia. Distribuída à Segunda
Comissão a Emenda Modificativa de n.º 03, de autoria da
Deputada Teresa Leitão, aposta ao Projeto de Lei Ordinária de n.º
1483/2007, usa da palavra o Deputado Sebastião Rufino, relator
designado, que oferece parecer favorável à matéria, sendo
acompanhado pela maioria dos integrantes daquele colegiado
presentes. Aberta a discussão em Plenário do Projeto de Lei de n.º

1483/2007 e não havendo oradores inscritos, o Senhor Presidente
a encerra. Logo após, o Senhor Presidente informa ao Plenário
que a votação obedecerá ao processo nominal (Assumem
respectivamente a Primeira-Secretaria e a Segunda-Secretaria os
Deputados Guilherme Uchôa e Sebastião Rufino). Em seguida, o
Senhor Presidente determina ao Primeiro-Secretário que proceda
à chamada nominal dos Senhores Parlamentares para votação.
Isto feito, votam SIM os Deputados Adelmo Duarte, Aglailson
Júnior, Alf, Ana Cavalcanti, Ana Rodovalho, Antônio Figueirôa,
Antônio Moraes, Augusto César, Betinho Gomes, Bruno
Rodrigues, Carla Lapa, Ceça Ribeiro, Claudiano Martins, Elias
Lira, Ettore Labanca, Geraldo Coelho, Guilherme Uchôa, Henrique
Queiroz, Isaltino Nascimento, Izaías Régis, Jacilda Urquisa, João
Fernando Coutinho, José Queiroz, Lourival Simões, Marcantônio
Dourado, Maviael Cavalcanti, Pastor Cleiton Collins, Pedro Eurico,
Ricardo Costa, Ricardo Teobaldo, Roberto Leandro, Roberto
Liberato, Sebastião Rufino e Sérgio Leite (34). Deixaram de votar
os Deputados Augusto Coutinho, Bruno Araújo, Ciro Coelho, Dilma
Lins, Fernando Lupa, João Negromonte, Malba Lucena, Manoel
Ferreira, Nelson Pereira, Raimundo Pimentel, Raul Henry, Sílvio
Costa, Soldado Moisés e Teresa Leitão, por estarem ausentes do
Plenário, e o Deputado Romário Dias, Presidente deste Poder, em
virtude do que dispõe o artigo 60, inciso VI, alínea b, do Regimento
Interno (15). Sendo, por conseguinte, aprovado em segunda
discussão o Projeto de Lei Ordinária de n.º 1483/2007 (com as
seguintes Emendas: Aditiva de n.º 01, de autoria da Comissão de
Constituição, Legislação e Justiça, Modificativas de n.ºs 02, do
Poder Executivo, e 03, de autoria da Deputada Teresa Leitão). Em
votação, são aprovados em segunda discussão os Projetos de Lei
Ordinária de n.ºs 1484/2007, 1485/2007 e 1486/2007. Aberta a
discussão em Plenário do Projeto de Lei Ordinária de n.º
1487/2007, usam da palavra os Deputados Pedro Eurico e
Guilherme Uchôa. Encerrada a discussão, é aprovado em
segundo turno o Projeto de Lei Ordinária de n.º 1487/2007
(unanimidade requerida pelo Deputado Sebastião Rufino).
(Comparecem os Deputados Dilma Lins, Fernando Lupa e
Raimundo Pimentel). Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor
Presidente concede a palavra ao Deputado Izaías Régis, que vem
comunicar ao Plenário a filiação do Deputado Geraldo Coelho ao
Partido Trabalhista Brasileiro (PTB), oportunidade em que saúda o
Deputado Federal Armando Monteiro Neto, Presidente Regional
do PTB. O orador foi aparteado pelo Deputado Geraldo Coelho.
Segue na tribuna o Deputado Claudiano Martins, para em sua
oratória apelar ao Secretário de Infra-estrutura do Estado no
sentido de regularizar o abastecimento d’água nos municípios de
Itaíba e Tupanatinga. Usa da palavra o Deputado Bruno Rodrigues
que vem se despedir da Casa Joaquim Nabuco, em virtude da
assunção do mandato de deputado federal, discorrendo acerca da
sua atuação nesta egrégia Casa de Leis, elencando os trabalhos
desenvolvidos à frente das Comissões de Constituição, Legislação
e Justiça e de Defesa do Meio Ambiente. O orador foi aparteado
pelos Deputados Jacilda Urquisa, José Queiroz (assume a
Presidência o Deputado Henrique Queiroz), Ana Cavalcanti,
Augusto César, Adelmo Duarte, Ettore Labanca, Claudiano
Martins, Izaías Régis (assume a Presidência o Deputado Adelmo
Duarte), Roberto Liberato, Sebastião Rufino, Guilherme Uchôa,
Alf, Henrique Queiroz, Maviael Cavalcanti, Isaltino Nascimento,
Soldado Moisés, Sérgio Leite, Teresa Leitão, Aglailson Júnior,
Roberto Leandro, Raimundo Pimentel, Pedro Eurico, Romário
Dias e Fernando Lupa. Finalmente usa a tribuna o Deputado
Augusto César, para em longo pronunciamento fazer um histórico
dos trabalhos desenvolvidos ao longo dos seus mandatos como
representante do povo. O orador foi aparteado pelos Deputados
Maviael Cavalcanti, Roberto Leandro, José Queiroz, Alf, Henrique
Queiroz, Fernando Lupa, Teresa Leitão, Ana Cavalcanti, Bruno
Rodrigues, Sebastião Rufino, Raimundo Pimentel (assume a
Presidência o Deputado Sebastião Rufino), Guilherme Uchôa,
Adelmo Duarte, Aglailson Júnior (reassume a Presidência o
Deputado Adelmo Duarte), Isaltino Nascimento e Romário Dias.
Faltaram à presente reunião os Deputados Augusto Coutinho,
Bruno Araújo, Ciro Coelho, João Negromonte, Malba Lucena,
Manoel Ferreira, Nelson Pereira, Raul Henry e Sílvio Costa. Nada
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a presente
reunião convocando outra para amanhã às onze horas.

ATA DA QUARTA REUNIÃO E DE ENCERRAMENTO DA
SEXTA SESSÃO LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA DA
DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, REALIZADA EM 17 DE
JANEIRO DE 2007.

PRESIDÊNCIA DOS EXCELENTÍSSIMOS SENHORES
DEPUTADOS ROMÁRIO DIAS E RICARDO COSTA.

AOS 17 (DEZESSETE) DIAS DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DE
2007 (DOIS MIL E SETE), ÀS 11 (ONZE) HORAS, COM A
PRESENÇA INICIAL DOS DEPUTADOS ADELMO DUARTE,
AGLAILSON JÚNIOR, ALF, ANA CAVALCANTI, ANA
RODOVALHO, ANTÔNIO FIGUEIRÔA, ANTÔNIO MORAES,
AUGUSTO CÉSAR, BETINHO GOMES, BRUNO RODRIGUES,
CARLA LAPA, CEÇA RIBEIRO, CLAUDIANO MARTINS, DILMA
LINS, ELIAS LIRA, ETTORE LABANCA, FERNANDO LUPA,
GERALDO COELHO, GUILHERME UCHÔA, HENRIQUE
QUEIROZ, ISALTINO NASCIMENTO, IZAÍAS RÉGIS, JACILDA
URQUISA, JOÃO FERNANDO COUTINHO, JOSÉ QUEIROZ,
LOURIVAL SIMÕES, MANOEL FERREIRA, MARCANTÔNIO
DOURADO, MAVIAEL CAVALCANTI, NELSON PEREIRA,
PASTOR CLEITON COLLINS, RAIMUNDO PIMENTEL, RAUL
HENRY, RICARDO COSTA, RICARDO TEOBALDO, ROBERTO
LEANDRO, ROBERTO LIBERATO, ROMÁRIO DIAS, SEBASTIÃO
RUFINO, SÉRGIO LEITE, SOLDADO MOISÉS E TERESA
LEITÃO, ENCONTRANDO-SE LICENCIADO, POR FORÇA DO
ARTIGO 38, INCISO V, DO REGIMENTO INTERNO, O
DEPUTADO SEBASTIÃO OLIVEIRA JÚNIOR. CONSTATANDO O
QUÓRUM REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE DECLARA
ABERTA A REUNIÃO. OCUPAM, RESPECTIVAMENTE, AS
CADEIRAS DE PRIMEIRO-SECRETÁRIO E DE SEGUNDO-
SECRETÁRIO OS DEPUTADOS SOLDADO MOISÉS E
RICARDO COSTA. LIDA, É APROVADA A ATA DA REUNIÃO
ANTERIOR. EM SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE
CONCEDE A PALAVRA AO PRIMEIRO-SECRETÁRIO QUE
PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE. ISTO FEITO, O
SENHOR PRESIDENTE ENVIA O MESMO À PUBLICAÇÃO.
LOGO APÓS, O SENHOR PRESIDENTE PASSA À ORDEM DO
DIA. EM VOTAÇÃO, SÃO APROVADOS EM ÚNICA DISCUSSÃO
OS PARECERES DE N.ºS 7118/2007, 7119/2007, 7120/2007,
7121/2007 E 7122/2007, DA DÉCIMA QUINTA COMISSÃO, QUE
OFERECEM REDAÇÃO FINAL, AOS PROJETOS DE LEI
ORDINÁRIA DE N.ºS 1483/2007, 1484/2007, 1485/2007,
1486/2007 E 1487/2007. PROSSEGUINDO COM OS
TRABALHOS, O SENHOR PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA
AO DEPUTADO ALF, QUE VEM FAZER UM BALANÇO DE SUA

ATIVIDADE POLÍTICA, ATUANDO NA OPOSIÇÃO. EM SEGUIDA,
DISCORRE ACERCA DOS TRABALHOS DESENVOLVIDOS
PELAS COMISSÕES DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE, DE
DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E DA COMISSÃO
PARLAMENTAR DE INQUÉRITO DA HABITAÇÃO, VOLTADOS
PARA OS MAIS CARENTES DO NOSSO ESTADO.
FINALIZANDO, AGRADECE PENHORADAMENTE A TODOS OS
SEUS COLEGAS, AOS SERVIDORES DA CASA E À SUA
ASSESSORIA QUE O ACOMPANHOU NESSES QUATRO ANOS.
O ORADOR FOI APARTEADO PELOS DEPUTADOS FERNANDO
LUPA, NELSON PEREIRA, SEBASTIÃO RUFINO (ASSUME A
PRESIDÊNCIA O DEPUTADO RICARDO COSTA), SOLDADO
MOISÉS, IZAÍAS RÉGIS, GUILHERME UCHÔA, ROBERTO
LEANDRO, ISALTINO NASCIMENTO, ANA CAVALCANTI,
TERESA LEITÃO, HENRIQUE QUEIROZ, ETTORE LABANCA,
ADELMO DUARTE, PASTOR CLEITON COLLINS, JACILDA
URQUISA, JOSÉ QUEIROZ, ANTÔNIO FIGUEIRÔA, AGLAILSON
JÚNIOR E ROMÁRIO DIAS. COM A PALAVRAA DEPUTADAANA
CAVALCANTI PARA, EM SUA ORATÓRIA, ENALTECER O
PAPEL DO PARLAMENTO, QUE PERMITE A LUTA PELA
CIDADANIA, OCASIÃO EM QUE FAZ UM BALANÇO DE SUA
VIDA PARLAMENTAR, DISCUTINDO OS PROBLEMAS DA
MULHER, DA CRIANÇA, DOS ADOLESCENTES E DOS
PORTADORES DE NECESSIDADES ESPECIAIS. CONTINUAN-
DO, FALA DO SEU ORGULHO EM TER PARTICIPADO DA
PRIMEIRA LEGISLATURA DO SÉCULO VINTE E UM E DA
INSTALAÇÃO DA PRIMEIRA COMISSÃO DOS DIREITOS DA
MULHER DESTE PODER. CONCLUINDO, AGRADECE AO
GOVERNADOR EDUARDO CAMPOS PELA CONFIANÇA EM
INDICÁ-LA PARA A PRESIDÊNCIA DO IRH, EXTERNANDO SUA
ALEGRIA POR SER SERVIDORA DO HOSPITAL DOS
SERVIDORES DO ESTADO, DA MESMA FORMA AGRADECE À
SUA FAMÍLIA, AOS ASSESSORES E A TODOS OS
SERVIDORES DESTA CASA. A ORADORA FOI APARTEADA
PELOS DEPUTADOS ETTORE LABANCA, SOLDADO MOISÉS,
JACILDA URQUISA, NELSON PEREIRA, TERESA LEITÃO,
HENRIQUE QUEIROZ, JOSÉ QUEIROZ, CEÇA RIBEIRO,
SEBASTIÃO RUFINO, ROBERTO LEANDRO, ISALTINO NASCI-
MENTO, ROMÁRIO DIAS, ADELMO DUARTE E ALF. FINAL-
MENTE OCUPA A TRIBUNA O DEPUTADO BETINHO GOMES,
QUE VEM SE DESPEDIR DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA,
OPORTUNIDADE EM QUE SAÚDA OS COLEGAS QUE VÃO
FICAR E OS QUE SE DESPEDEM. AO FINAL, DIZ QUE SAI COM
A SENSAÇÃO DO DEVER CUMPRIDO, NO SENTIDO DO
FORTALECIMENTO DA CIDADANIA E NA DEFESA DO MEIO
AMBIENTE, ONDE PROPÔS DISCUSSÕES RELACIONADAS
COM AS QUESTÕES DA CIDADANIA, JUVENTUDE E
DESENVOLVIMENTO, BEM COMO OS MOVIMENTOS SOCIAIS,
PELA COMISSÃO DE DEFESA DA CIDADANIA, DESTA FORMA
ELEVANDO OS DEBATES PROPOSTOS E ATUANDO COMO
PRESIDENTE DA COMISSÃO ESPECIAL SOBRE A CRIANÇA E
O ADOLESCENTE E NA RECRIAÇÃO DA SUDENE. O ORADOR
FOI APARTEADO PELOS DEPUTADOS ANA CAVALCANTI,
ROBERTO LEANDRO, ISALTINO NASCIMENTO, ALF, ROMÁRIO
DIAS, SEBASTIÃO RUFINO (REASSUME A PRESIDÊNCIA O
DEPUTADO ROMÁRIO DIAS), ADELMO DUARTE E HENRIQUE
QUEIROZ. FALTARAM À PRESENTE REUNIÃO OS
DEPUTADOS AUGUSTO COUTINHO, BRUNO ARAÚJO, CIRO
COELHO, JOÃO NEGROMONTE, MALBA LUCENA, PEDRO
EURICO E SÍLVIO COSTA. EM SEGUIDA, O SENHOR
PRESIDENTE SUSPENDE A PRESENTE REUNIÃO POR CINCO
MINUTOS PARA LAVRATURA DA PRESENTE ATA NOS
TERMOS DO § 2º, DO ARTIGO 163, DO REGIMENTO INTERNO.
REABERTOS OS TRABALHOS, (ASSUMEM,
RESPECTIVAMENTE, A PRIMEIRA-SECRETARIA E A
SEGUNDA-SECRETARIA OS DEPUTADOS RICARDO COSTA E
SEBASTIÃO RUFINO). LOGO APÓS, O SENHOR PRESIDENTE
DETERMINA AO SEGUNDO-SECRETÁRIO QUE PROCEDA À
LEITURA DA PRESENTE ATA, A QUAL É APROVADA SEM
RESTRIÇÕES. POR ÚLTIMO, O SENHOR PRESIDENTE
DECLARA ENCERRADA A SEXTA SESSÃO LEGISLATIVA
EXTRAORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA.

QUARTA REUNIÃO E DE ENCERRAMENTO DA SEXTA SES-
SÃO LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA
LEGISLATURA, REALIZADA EM 17 DE JANEIRO DE 2007.

EXPEDIENTE

PARECERES NºS 7118, 7119, 7120, 7121 E 7122 - DA
COMISSÃO DE REDAÇÃO DE LEIS dando Redação Final aos
Projetos de Lei nºs 1483, 1484, 1485, 1486 e 1487.
A Imprimir.

PARECER Nº 20/07-ADM
Histórico

Origem: Requerimento da interessada
Assunto: Licença sem vencimento
Autora: Miriam Pedrosa de Souza Leão

Relatório

O Requerimento peticionado por MIRIAM PEDROSA DE SOUZA
LEÃO, Auxiliar de Serviço – CEGBO3 deste Poder, matrícula 495-
2, solicita licença sem vencimento, por 04 (quatro) anos, a partir do
dia 16 de janeiro de 2007, para trato de assunto de interesse
particular.
O pronunciamento da Procuradoria Geral desta Casa deixa claro
a pertinência e legalidade do pleito da servidora, pronunciando-se
pelo deferimento do pedido, nos termos do artigo 130 e seu
parágrafo único da Lei nº 6.123/68 (Estatuto dos Funcionários
Públicos do Estado de Pernambuco) e Lei Complementar nº
25/99.

Parecer do Relator

Diante do exposto, atendidas as exigências legais para a
concessão da licença requerida, opino pelo seu deferimento.

ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO
PERNAMBUCO

Parecer da Mesa Diretora

A Mesa Diretora acompanha integralmente o Parecer do relator
pelo deferimento do Requerimento em que a servidora requereu
licença sem vencimento a partir de 16 de janeiro de 2007.

Sala Torres Galvão, 16 de janeiro de 2007.

Deputado Romário Dias – Presidente- RELATOR

Deputado Ettore Labanca - 1º Vice-Presidente 

Deputado Guilherme Uchôa - 2º Secretário

Deputado Sérgio Leite – 3º Secretário

Deputada Carla Lapa – 4ª Secretária

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS,
ORÇAMENTO E TRIBUTAÇÃO REALIZADA NO DIA 30 DE
AGOSTO DE 2006.

Às dez horas do dia trinta de agosto de dois mil e seis, no
Plenarinho I, localizado no quinto andar do anexo I desta
Assembléia Legislativa – Edifício Nilo Coelho, sob a Presidência
do Deputado Sebastião Rufino, reuniram-se os Deputados Adelmo
Duarte, João Fernando Coutinho, e Sílvio Costa, membros
efetivos, e Augusto César, membro suplente. O Presidente,
comprovando a existência de quorum regimental, declarou abertos
os trabalhos referentes à reunião ordinária convocada para este
dia. Inicialmente, foi procedida a leitura da ata da reunião anterior
que, não tendo sofrido qualquer impugnação, foi dada como
aprovada. Posteriormente, efetuou-se a distribuição da seguinte
proposição, cujo resultado passo a reproduzir: Projeto de Lei
Ordinária N.º 1391/2006, de autoria da Governador do Estado
(Ementa: Abre crédito especial ao Orçamento Fiscal do Estado,
relativo ao exercício de 2006, e dá outras providências),
distribuído para o Deputado Sebastião Rufino. Na seqüência,
foram colocadas em discussão as seguintes proposições:
Emenda Modificativa N.º 01, apresentada pelo Deputado Bruno
Rodrigues (Ementa: Altera a redação dos artigos 6º, §§ 3º e 4º, do
artigo 26 e do artigo 27 do Projeto de Lei Ordinária N.º 1365/2006
que estabelece as Diretrizes Orçamentárias do Estado de
Pernambuco para o exercício de 2007 de dá outras providências),
Emenda Modificativa N.º 02, apresentada pelo Deputado
Soldado Moisés (Ementa: Altera o art. 18 da LDO/2007) e Emenda
Aditiva N.º 03, apresentada pelo Deputado Sérgio Leite (Ementa:
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Adite-se novo parágrafo ao Art. 18, do Projeto de Lei N.º
1365/2006, de 01/08/2006, de autoria do Poder Executivo), todas
ao Projeto de Lei Ordinária N.º 1365/2006, de autoria do
Governador do Estado (Ementa: Estabelece as diretrizes
orçamentárias do Estado de Pernambuco para o exercício de
2007, nos termos dos artigos 37, inciso XX; 123, § 2º; 124, inciso
II, com a redação dada pela EC N.º 22/2003; e 131 da Constituição
do Estado de Pernambuco, e dá outras providências), Relator das
três emendas: Deputado Adelmo Duarte que informou da
necessidade de uma apreciação mais detalhada das matérias, as
quais, inclusive, ainda estão sendo objetos de negociação com o
Poder Executivo; desta maneira, foi solicitada uma dilatação do
prazo de elaboração do parecer. Este pedido foi deferido pela
Presidência, que, ao comprovar a existência de prazo regimental,
decidiu adiar a discussão das referidas matérias para a próxima
reunião ordinária deste Colegiado. Não havendo mais nada a
tratar, o Presidente declarou encerrados os trabalhos dessa
reunião ordinária da Comissão de Finanças, Orçamento e
Tributação, convidando a todos para a próxima reunião, a ser
realizada às dez horas do dia 06 de setembro do corrente ano, no
Plenarinho I. Do que, para constar, Eu, Cláudio Roberto de Barros
Alencar, lavrei a presente ata assinada pelos parlamentares
abaixo.

Sala das Reuniões, 30 de agosto de 2006.

Deputado Sebastião Rufino
Presidente da CFOT

Titulares:
Deputado Adelmo Duarte
Dep. João F. Coutinho
Deputado Sílvio Costa

Suplentes:
Deputado Augusto César
Deputado Augusto Coutinho

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS,
ORÇAMENTO E TRIBUTAÇÃO REALIZADA NO DIA TREZE DE
DEZEMBRO DE 2006.

Às dez horas do dia treze de dezembro de dois mil e seis, no
Plenarinho I, localizado no quinto andar do anexo I desta
Assembléia Legislativa – Edifício Nilo Coelho, sob a Presidência
do Deputado Sebastião Rufino, reuniram-se os Deputados Adelmo
Duarte, Antônio Moraes, Geraldo Coelho, Henrique Queiroz, João
Fernando Coutinho, e Sílvio Costa, membros efetivos, e Augusto
César, Izaías Régis, Manoel Ferreira e Nelson Pereira, membros
suplentes. O Presidente, constatando a ocorrência de quorum
regimental, declarou abertos os trabalhos referentes à reunião
ordinária convocada para este dia. Inicialmente, foi procedida a
leitura da ata da reunião anterior que, não tendo sofrido qualquer
impugnação, foi dada como aprovada. A seguir, efetuou-se a
discussão das seguintes matérias, cujo resultado passo a
reproduzir: Emenda Modificativa N.º 03 apresentada pelo
Governador do Estado de Pernambuco (Ementa: Modifica o artigo
2º do Projeto de Lei Complementar N.º 1.437/2006, oriundo do
Poder Executivo) ao Projeto de Lei Complementar N.º
1.437/2006, de autoria do Governador do Estado de Pernambuco
(Ementa: Dispõe sobre o pagamento dos benefícios e vantagens
que indica, e dá outras providencias.), Relatoria: Deputado Adelmo
– parecer favorável, aprovado pela maioria, com votos contrários
dos Deputados Geraldo Coelho, João Fernando Coutinho, Nelson
Pereira e Sílvio Costa, tendo o Deputado Sebastião Rufino
pronunciado o voto de desempate, decisivo para a aprovação da
Emenda; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.451/2006, de autoria do
Governador do Estado de Pernambuco (Ementa: Altera o artigo 3º
da Lei N.º 13.074, de 19 de julho de 2006, que autoriza o Estado
de Pernambuco a contrair empréstimos para fins que especifica, e
dá outras providências), Relatoria: Deputado Adelmo Duarte –
retirado de pauta; Emenda Aditiva N.º 01, oriundo do Poder
Executivo (Ementa: Inclui um artigo ao Projeto de Lei Ordinária N.º
1.452/2006), ao Projeto de Lei Ordinária N.º 1.452/2006, de
autoria do Governador do Estado de Pernambuco (Ementa:
Autoriza o Estado de Pernambuco a ceder o direito de uso do
imóvel que indica, e dá outras providências), Relatoria: Deputado
Adelmo – parecer favorável, aprovado por unanimidade; Projeto
de Lei Ordinária N. º 1.453/2006, de autoria do Governador do
Estado de Pernambuco (Ementa: Dispõe sobre a criação e
organização da Agência Estadual das Águas – AEA, e dá outras
providências), Relatoria: Deputado Henrique Queiroz – retirado de
pauta a pedido do relator que solicitou mais tempo para analisar a
matéria, durante a discussão o Deputado Nelson Pereira afirmou
que o projeto em tela fere a Lei de Responsabilidade Fiscal e pediu
que se convidasse um técnico da Secretaria da Fazenda com
condições de prestar esclarecimentos ao Colegiado acerca da
proposição; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.454/2006, oriundo do
Tribunal de Justiça de Pernambuco (Ementa: Altera o quadro de
cargos e funções gratificadas do poder Judiciário, e dá outras
providências) acompanhado das seguintes emendas do Deputado
Sérgio Leite: Emenda Aditiva N.º 01/2006 (Ementa: Acrescenta
artigos ao Projeto de Lei Ordinária N.º 1.454/06 do Poder
Judiciário), Emenda Aditiva N.º 02/2006 (Ementa: Acrescenta
artigo ao Projeto de Lei Ordinária N.º 1.454/06 do Poder
Judiciário), Emenda Aditiva N.º 03/2006 (Ementa: Acrescenta
novo artigo ao Projeto de Lei Ordinária N.º 1.454/06 do Poder
Judiciário), Emenda Aditiva N.º 04/2006 ( Ementa: Acrescenta
artigo ao Projeto de Lei Ordinária N.º 1.454/04 do Poder
Judiciário.), Emenda Modificativa N.º 05/2006 (Ementa: Modifica
artigo do Projeto de Lei Ordinária N.º 1.454/06 do Poder
Judiciário.), Emenda Aditiva N.º 06/2006, (Ementa: Acrescenta
novo artigo ao Projeto de Lei Ordinária N.º 1.454/06 do Poder
Judiciário.), Emenda Aditiva N.º 07/2006, (Ementa: Acrescenta
artigo ao Projeto de Lei Ordinária N.º 1.454/06 do Poder
Judiciário.), Emenda Aditiva N.º 08/2006, (Ementa: Acrescenta
novo artigo ao Projeto de Lei Ordinária N.º 1454/06 do Poder
Judiciário.) - e ainda a Emenda Aditiva N.º 09/2006, de autoria do
Desembargador Fausto Valença de Freitas ( Ementa: Insere tabela
em referência ao disposto no art. 3° do referido Projeto de Lei
Ordinária, oriundo do Poder Judiciário.) – Relatoria: Deputado
Antônio Moraes, em substituição ao Deputado Ciro Coelho,
parecer favorável à matéria principal e à emenda N.º 09 e contrário
às emendas N.os 01, 02, 03, 04, 05, 06, 07 e 08, parecer aprovado
pela maioria, com votos contrários dos Deputados João Fernando
Coutinho, Nelson Pereira e Sílvio Costa; Projeto de Lei Ordinária
N. º 1.456/2006, de autoria do Deputado Manoel Ferreira (Ementa:
Declara de utilidade pública o Instituto Filadélfia), Relatoria:
Deputado Adelmo Duarte, em substituição ao Deputado Roberto
Leandro – parecer favorável a proposição - aprovado por

unanimidade; Projeto de Lei Ordinária N. º 1.469/2006, de
autoria do Governador do Estado de Pernambuco (Ementa:
Dispõe sobre o pagamento de incentivo financeiro aos jovens
inscritos nas ações de qualificação social e profissional
desenvolvidas pelo Estado de Pernambuco, e dá outras
providências.), Relatoria: Deputado Antônio Moraes, em
substituição ao Deputado Roberto Leandro - parecer favorável,
aprovado pela maioria, com votos contrários dos Deputados
Nelson Pereira e Sílvio Costa e abstenção do Deputado João
Fernando Coutinho; Projeto de Lei Complementar N. º
1.472/2006, de autoria do Governador do Estado de Pernambuco
(Ementa: Altera a Lei Complementar N.º 49, de 31 de dezembro de
2003, e dá outras providências.), Relatoria: Deputado Antônio
Moraes, - parecer favorável, aprovado por unanimidade; Projeto
de Lei Ordinária N. º 1.473/2006, de autoria do Governador do
Estado de Pernambuco (Ementa: Altera a Lei Estadual N.º 12.916,
de 08 de novembro de 2005, e dá outras providências.), Relatoria:
Deputado Adelmo Duarte - parecer favorável, aprovado por
unanimidade. Estiveram presentes à reunião, prestando
esclarecimentos a matérias em discussão, os seguintes técnicos e
autoridades: Dr. Rodrigo Azevedo (Gestor de Apoio Jurídico da
Secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania); Dra. Maria
José de Lira (Gerente do Programa “Emprego Jovem” da
Secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania); Dr. Alexander
Max Figueiredo de Sá (Gerente de Recursos Hídricos do Pró-
Água/SECTMA); Dra. Ana Paula Melo (Assessora Jurídica do Pró-
Água/SECTMA) e Dra. Maria Rita Alves de Sá Leitão
(Coordenadora Jurídica da CPRH). Não havendo mais nada a
tratar, o Presidente declarou encerrados os trabalhos dessa
reunião ordinária da Comissão de Finanças, Orçamento e
Tributação. Do que, para constar, Eu, Cláudio Roberto de Barros
Alencar, lavrei a presente ata assinada pelos parlamentares
abaixo.

Sala das Reuniões, 13 de dezembro de 2006.

Deputado Sebastião Rufino
Presidente da CFOT

Titulares:
Deputado Adelmo Duarte
Deputado Geraldo Coelho
Deputado Henrique Queiroz
Deputado Sílvio Costa

Suplentes:
Deputado Izaías Régis

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS,
ORÇAMENTO E TRIBUTAÇÃO REALIZADA NO DIA 22 DE
NOVEMBRO DE 2006.

Às dez horas do dia vinte e dois de novembro de dois mil e seis,
no Plenarinho III, localizado no segundo andar do anexo I desta
Assembléia Legislativa – Edifício Nilo Coelho, sob a Presidência
do Deputado Sebastião Rufino, reuniram-se os Deputados Adelmo
Duarte, Antônio Moraes, Henrique Queiroz, Roberto Leandro e
Sílvio Costa, membros efetivos, Augusto César e Ciro Coelho,
membros suplentes. O Presidente, constatando a existência de
quorum regimental, declarou abertos os trabalhos referentes à
reunião ordinária convocada para este dia. Inicialmente, foi
procedida a leitura da ata da reunião anterior que, não tendo
sofrido qualquer impugnação, foi dada como aprovada. De
imediato, transferiu-se a palavra à Dra. Maria José Briano Gomes
que, com a assessoria do Dr. Frederico Amâncio, apresentou ao
Colegiado o Relatório de Gestão Fiscal do Governo do Estado de
Pernambuco referente ao segundo quadrimestre do exercício de
2006. Depois de concluída a apresentação, procedeu-se o debate
com os parlamentares em torno do conteúdo do referido relatório.
A seguir, efetuou-se a distribuição das seguintes matérias, cujo
resultado passo a reproduzir: Projeto de Lei Ordinária N.º
1445/06, de autoria do Governador do Estado (Ementa: Abre
Crédito Suplementar ao Orçamento Fiscal do Estado, relativo ao
exercício de 2006, e dá outras providências), distribuído para o
Deputado Henrique Queiroz; Projeto de Lei Complementar N.º
1.446/06, de autoria do Governador do Estado (Ementa: Autoriza
a dispensa de débito tributário referente ao ICMS incidente na
prestação de serviço de comunicação relativa a disponibilização
de infra-estrutura, equipamento e rede ou serviços que otimizem
ou agilizem o processo de comunicação), distribuído para o
Deputado Antônio Moraes; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.451/06,
de autoria do Governador do Estado (Ementa: Altera o art. 3º da
Lei N.º 13.074, de 19 de julho de 2006, que autoriza o Estado de
Pernambuco a contrair empréstimos para fins que especifica, e dá
outras providências), distribuído para o Deputado Adelmo Duarte;
Projeto de Lei Ordinária N.º 1.452/06, de autoria do Governador
do Estado (Ementa: Autoriza o Estado de Pernambuco a ceder o
direito de uso do imóvel que indica, e dá outras providências),
distribuído para o Deputado Adelmo Duarte; Projeto de Lei
Ordinária N.º 1.453/06, de autoria do Governador do Estado
(Ementa: Dispõe sobre a criação e organização da Agência
Estadual de Águas- AEA, e dá outras providências), Relator:
Deputado Henrique Queiroz; Projeto de Lei Ordinária N.º
1.454/06, de origem do Tribunal de Justiça (Ementa: Altera o
quadro de cargos e funções gratificadas do Poder Judiciário, e dá
outras providências), distribuído para o Deputado Ciro Coelho;
Projeto de Lei Ordinária N.º 1.455/06, de origem do Tribunal de
Contas (Ementa: Estabelece vedação à nomeação e designação
para cargos em comissão e funções gratificadas por parentes,
cônjuges e companheiros de Conselheiros e servidores investidos
de cargos de direção e assessoramento, no Tribunal de Contas do
Estado de Pernambuco e dá outras providências), distribuído para
o Deputado Ciro Coelho; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.462/06,
de autoria da Mesa Diretora (Ementa: Dispõe sobre a estrutura
administrativa da Assembléia Legislativa do Estado de
Pernambuco, criar cargos e dá outras providências), Relator:
Deputado Augusto César; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.463/06,
de autoria da Mesa Diretora (Ementa: Estabelece o valor da Verba
Indenizatória do Exercício Parlamentar), distribuído para o
Deputado Ciro Coelho; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.465/06, de
autoria do Governador do Estado (Ementa: Autoriza o Empresa
Pública SUAPE a doar, com encargo, a Companhia Estadual de
Habitação e Obras - CEHAB, áreas de imóvel que indica, e dá
outras providências), distribuído para o Deputado Sebastião
Rufino; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.466/06, de autoria do
Governador do Estado (Ementa: Autoriza o Estado de
Pernambuco a doar, com encargo, áreas de imóveis que indica, e
dá outras providências), distribuído para o Deputado Sebastião
Rufino; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.467/06, de autoria do
Governador do Estado (Ementa: Autoriza o Estado de

Pernambuco a renovar a cessão de uso dos imóveis que indica, e
dá outras providências), distribuído para o Deputado Sebastião
Rufino; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.468/06, de autoria do
Governador do Estado (Ementa: Autoriza o Departamento de
Estradas e Rodagens do Estado de Pernambuco - DER-PE a
ceder o direito de uso do imóvel que indica, e dá outras
providências), distribuído para o Deputado Ciro Coelho; Projeto
de Lei Ordinária N.º 1.469/06, de autoria do Governador do
Estado (Ementa: Dispõe sobre o pagamento de incentivo
financeiro aos jovens inscritos nas ações de qualificação social e
profissional desenvolvidas pelo Estado de Pernambuco, e dá
outras providências), distribuído para o Deputado Roberto Leandro;
Projeto de Lei Ordinária N.º 1.470/06, de autoria do Governador
do Estado (Ementa: Abre Crédito Suplementar ao Orçamento
Fiscal do Estado, relativo ao exercício de 2006 e dá outras
providências), distribuído para o Deputado Antônio Moraes; Projeto
de Lei Ordinária N.º 1.471/06, de autoria do Governador do Estado
(Ementa: Prorroga o prazo de vigência da alíquota do ICMS
incidente nas operações com veículos automotores novos),
distribuído para o Deputado Antônio Moraes; Projeto de Lei
Complementar N.º 1.472/06, de autoria do Governador do Estado
(Ementa: Altera a Lei Complementar N.º 49, de 31 de janeiro de
2003, e dá outras providências), distribuído para o Deputado
Antônio Moraes; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.473/06, de autoria
do Governador do Estado (Ementa: Altera a Lei Estadual N.º
12.916, de 08 de novembro de 2005, e dá outras providências),
distribuído para o Deputado Adelmo Duarte; Projeto de Lei
Ordinária N.º 1.474/06, de autoria do Governador do Estado
(Ementa: Altera a Lei N.º 12.429, de 29 de setembro de 2003,
relativamente à inclusão de produtos de informática sujeitos à
alíquota do ICMS de 7%), distribuído para o Deputado Adelmo
Duarte; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.475/06, de autoria do
Governador do Estado (Ementa: Altera a Lei 12.710, de 18 de
novembro de 2004, que institui o Programa de Desenvolvimento da
Indústria Naval e de Mecânica Pesada Associada do Estado de
Pernambuco – PRODINPE), distribuído para o Deputado Adelmo
Duarte; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.476/06, de autoria do
Governador do Estado (Ementa: Institui o Programa de
Desenvolvimento da Indústria de Calçados, Bolsas, Cintos e Bolas
Esportivas do Estado de Pernambuco), distribuído para o Deputado
Adelmo Duarte; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.477/06, de autoria
do Governador do Estado (Ementa: Dispõe sobre a redução de
base de cálculo do ICMS nas saídas internas de tecido com destino
a estabelecimento industrial ou comercial atacadista), distribuído
para o Deputado Adelmo Duarte; Projeto de Lei Ordinária N.º
1.478/06, de autoria do Governador do Estado (Ementa: Uniformiza
o procedimento administrativo para constituição de crédito não
tributário do Estado de Pernambuco, não disciplinado em legislação
específica, e dá outras providências), distribuído para o Deputado
Sílvio Costa; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.479/06, de autoria do
Governador do Estado (Ementa: Dispõe sobre o pagamento e
compensação de precatórios, define as requisições de pequeno
valor, autoriza a realização de transação em juízo e dá outras
providências), distribuído para o Deputado Sílvio Costa; Projeto de
Lei Ordinária N.º 1.480/06, de autoria do Governador do Estado
(Ementa: Dispõe sobre os instrutores que atuam no Colégio da
Polícia Militar de Pernambuco, no que se refere ao regime de
trabalho, duração de hora-aula, composição de carga horária e
desempenho das horas atividades), distribuído para o Deputado
Sebastião Rufino. Na seqüência, foram colocadas em discussão as
seguintes proposições: Projeto de Lei Ordinária N.º 962/05, de
autoria do Governador do Estado (Ementa: Autoriza o Estado de
Pernambuco a conceder o uso de bem imóvel, localizado no
Município de Sanharó, e dá outras providências), Relator Deputado
Augusto César, parecer favorável – aprovado por unanimidade;
Projeto de Lei Ordinária N.º 1.043/06, de autoria do Deputado
Roberto Liberato (Ementa: Considera de Utilidade Pública a
Associação de Assistência Social e Evangélica da Primeira Igreja
Batista de Caruaru), Relator Deputado Adelmo Duarte, parecer
favorável – aprovado por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária
N.º 1.433/06, de autoria do Governador do Estado (Ementa: Altera
o art. 1º da Lei nº 11.980, de 07 de maio de 2001, e alteração, e dá
outras providências), Relator Deputado Henrique Queiroz, parecer
favorável – aprovado por unanimidade; Projeto de Lei
Complementar N.º 1.436/06, de autoria do Governador do Estado
(Ementa: Dispõe sobre o Sistema de Previdências Social dos
Servidores do Estado de Pernambuco, e dá outras providências),
Relator: Deputado Adelmo Duarte - Retirado de Pauta, aguardando
o parecer da Comissão de Constituição, Legislação e Justiça;
Projeto de Lei Ordinária N.º 1.445/06, de autoria do Governador
do Estado (Ementa: Abre Crédito Suplementar ao Orçamento
Fiscal do Estado, relativo ao exercício de 2006, e dá outras
providências), Relator: Deputado Henrique Queiroz, parecer
favorável – aprovado por unanimidade. Em seguida, foram
apresentados e discutidos os pareceres às emendas ao Projeto de
Lei Ordinária N.º 1.419/2006, originado do Poder Executivo, que
estima a despesa e fixa a despesa do Estado de Pernambuco para
o exercício de 2007. Após a votação pelo Colegiado obteve-se o
seguinte resultado: do total de 809 emendas apresentadas, foram
aprovadas 329 (trezentas e vinte nove), aprovadas com alteração
32 ( trinta e duas) e rejeitadas 448 (quatrocentas e quarenta e oito).
Não havendo mais nada a tratar, o Presidente declarou encerrados
os trabalhos dessa reunião ordinária da Comissão de Finanças,
Orçamento e Tributação. Do que, para constar, Eu, Cláudio Roberto
de Barros Alencar, lavrei a presente ata assinada pelos
parlamentares abaixo.

Sala das Reuniões, 22 de novembro de 2006.

Deputado Sebastião Rufino
Presidente da CFOT

Titulares:
Deputado Adelmo Duarte
Deputado Antônio Moraes
Deputado Henrique Queiroz
Deputado Sílvio Costa

Suplentes:
Deputado Augusto César
Deputado Ciro Coelho

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS,
ORÇAMENTO E TRIBUTAÇÃO REALIZADA NO DIA OITO DE
NOVEMBRO DE DOIS MIL E SEIS.

Às dez horas do dia oito de março de dois mil e seis, no
Plenarinho I, localizado no quinto andar do anexo I desta
Assembléia Legislativa – Edifício Nilo Coelho, sob a Presidência
do Deputado Sebastião Rufino, reuniram-se os Deputados
Adelmo Duarte, Henrique Queiroz e Marcantônio Dourado,

membros efetivos, e os Deputados Augusto César, e Manoel
Ferreira, membros suplentes. Observado o quorum regimental,
o Presidente declarou aberta a reunião e passou à leitura da ata
da reunião anterior que, não tendo sofrido qualquer
impugnação, foi dada como aprovada. Em seguida, o
Presidente passou à distribuição das proposições cujo resultado
foi o seguinte: Projeto de Lei Ordinária N.º 1228/2006, de
autoria do Deputado Sílvio Costa (Ementa: Autoriza o Poder
Executivo a criar o Bolsa Leitura para o ensino médio)
distribuído para o Deputado Augusto César; Projeto de Lei
Ordinária N.º 1229/2006, de autoria do Governador do Estado
(Ementa: Abre Crédito Especial ao Orçamento Fiscal do Estado,
relativo ao exercício de 2006, e dá outras providências),
distribuído para o Deputado Sebastião Rufino; Projeto de Lei
Ordinária N.º 1230/2006, de autoria do Governador do Estado (
Ementa: Autoriza a restrição de horário de funcionamento de
estabelecimentos de lazer, e de comércio de bebidas alcoólicas,
em áreas de índices elevados de ocorrências violentas no
Estado; estabelece sanções para os estabelecimentos que
comercializarem ou fornecerem bebidas alcoólicas para
menores de idade e dá outras providências) distribuído para o
Deputado Henrique Queiroz. Em continuação aos trabalhos,
foram também distribuídas as seguintes matérias extra-pauta:
Projeto de Lei Ordinária N.º 1.231/2006, de autoria do
Governador do Estado (Ementa: Autoriza o Estado de
Pernambuco a ceder o direito de uso do imóvel que indica e dá
outras providências.), distribuído para o Deputado Manoel
Ferreira; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.233/2006, de autoria do
Governador do Estado (Ementa: Abre crédito suplementar ao
Orçamento Fiscal do Estado, relativo ao exercício de 2006, e dá
outras providências.), distribuído para o Deputado Marcantônio
Dourado; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.234/2006, de autoria
do Governador do Estado (Ementa: Autoriza o Estado de
Pernambuco a doar o imóvel que indica, e dá outras
providências) distribuído para o Deputado Adelmo Duarte;
Projeto de Lei Ordinária N.º 1.235/2006, de autoria do
Governador do Estado (Ementa: Autoriza o Estado de
Pernambuco a doar, com encargo, o imóvel que indica, e dá
outras providências) distribuído para o Deputado Adelmo
Duarte; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.236/2006, de autoria do
Governador do Estado (Ementa: Autoriza o Estado de
Pernambuco a doar, com encargo, o imóvel que indica, e dá
outras providências) distribuído para o Deputado Adelmo
Duarte; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.237/2006, de autoria do
Governador do Estado (Ementa: Autoriza o Estado de
Pernambuco a doar, com encargo, o imóvel que indica, e dá
outras providências) distribuído para o Deputado Adelmo
Duarte; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.238/2006, de autoria do
Governador do Estado (Ementa: Autoriza o Estado de
Pernambuco a ceder o direito de uso de uma área de 16 m2 que
indica, e dá outras providências) distribuído para o Deputado
Adelmo Duarte. Posteriormente, foram colocadas em discussão
as proposições a seguir: Projeto de Lei Ordinária N.º
1.220/2006, de autoria do Governador do Estado (Ementa:
Dispõe sobre as aquisições de bens e serviços comuns, na
modalidade pregão, e dá outras providências.), Relator
Deputado Adelmo Duarte - Aprovado por unanimidade; Projeto
de Lei Ordinária N.º 1.222/2006, de autoria do Governador do
Estado (Ementa: Autoriza o Estado de Pernambuco, através da
Secretaria de Planejamento, da Secretaria de Produção Rural e
Reforma Agrária e da Secretaria de Desenvolvimento Social a
executar o Programa Ações Complementares de Apoio ao
Desenvolvimento da Zona da Mata - PRORENOR/PRORESUL,
e dá outras providências), Relator Deputado Sebastião Rufino -
Aprovado por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária N.º
1.223/2006, de autoria do Governador do Estado (Ementa:
Introduz alteração na Lei N.º 12.976, de 28 de dezembro de
2006, e dá outras providências), Relator: Deputado Adelmo
Duarte - Aprovado por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária
N.º 1.224/2006, de autoria do Governador do Estado (Ementa:
Abre crédito suplementar ao Orçamento Fiscal do Estado,
relativo ao exercício de 2006 e dá outras providências.), Relator:
Deputado Manoel Ferreira - Aprovado por unanimidade; Projeto
de Lei Ordinária N.º 1225/2006, de autoria do Governador do
Estado (Ementa: Dispõe sobre a concessão de isenção do
ICMS nas prestações de serviço de transporte ferroviário de
cargas), Relator: Deputado Sebastião Rufino - Aprovado por
unanimidade; Projeto de Lei Ordinária N.º 1.226/2006, de
autoria do Governador do Estado (Ementa: Abre crédito especial
ao Orçamento Fiscal do Estado, relativo ao exercício de 2006 e
dá outras providências), Relator: Deputado Augusto César -
Aprovado por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária N.º
1.227/2006, de autoria do Governador do Estado (Ementa: Abre
crédito suplementar ao Orçamento Fiscal do Estado, relativo ao
exercício de 2006 e dá outras providências), Relator: Deputado
Manoel Ferreira - Aprovado por unanimidade. Participaram
desta reunião ordinária os seguintes convidados: Dr. Pedro
Paulo Falcão de Carvalho (Gerente Geral de Produção Rural e
Reforma Agrária da Secretaria de Produção Rural), Dra. Teresa
Lira (Gerente de Programação Orçamentária da Secretaria de
Planejamento), Dr. Abérides Azevedo (Assessor Técnico da
Gerência de Orçamento da Secretaria de Planejamento), Dr.
Paulo Guilherme de Melo (Coordenador Executivo de Logística
e Gestão da ATI – Agência Estadual da Tecnologia da
Informação), Sr. Paulo Geraldo Nunes (Presidente da Ass. dos
Registradores de Pessoas Naturais de Pernambuco), Dr.
Alexandre Guedes Alcoforado Assunção (Juiz de Direito –
Corregedor Auxiliar para os Serviços Extrajudiciais do Tribunal
de Justiça de Pernambuco), Dr. Ateniense Alves Machado
(Gerente da Central de Compras do Estado da Secretaria de
Administração e Reforma do Estado), Dr. Telmo Araújo da
Rocha Barros (Gestor de Compras Eletrônicas da Secretaria de
Administração e Reforma do Estado), Dra. Hortência Maria
Alves de Lucena Maciel Chacon (Coordenadora de Projetos –
EDUQ-SEDE da Secretaria de Educação) e, Dr. Carlos Eduardo
Nogueira Gondim (Técnico da Secretaria de Educação). Não
havendo mais nada a tratar, Eu, Cláudio Roberto de Barros
Alencar, lavrei a presente ata assinada pelos parlamentares
abaixo, sem emendas, rasuras, entrelinhas ou ressalvas. 

Sala das Reuniões, 08 de novembro de 2006.

Deputado Sebastião Rufino
Presidente da CFOT

Titulares:
Deputado Adelmo Duarte
Deputado Antonio Moraes
Deputado Henrique Queiroz
Deputado Geraldo Coelho

Suplentes:
Deputado Augusto César
Deputado Ciro Coelho
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